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În perioada 26-28 aprilie a avut loc la 
Timișoara, Conferința Națională de Psihologia 
Muncii, Industrială și Organizațională «Horia D. 
Pitariu», ajunsă  la ediția a XII-a organizată de 
către APIO în colaborare cu Universitatea de 
Vest, Facultatea de Sociologie și Psihologie - 
Departametul de Psihologie. Anul acesta s-a 
continuat tradiția anilor trecuți, conferința 
reunind specialiști din domeniul resurselor 
umane, studenți, psihologi din toată țara, cât și 
invitați speciali din afara granițelor. Cea de a 
XII-a ediție a conferinței a fost îndelung 
așteptată, având peste 100 de participanți veniți 
din orașe precum București, Timișoara, Cluj, 
Sibiu, Iași, Constanța. Pe parcursul celor 3 zile 
au fost prezentate cercetări pe teme variate, 
precum: comportamentul contraproductiv, 
fenomenul de bullying, empowermentul 
psihologic, relația stresului cu satisfacția în 
muncă și angajamentul organizațional etc.; s-au 
derulat workshop-uri și prelegeri cu teme de 
actualitate din domeniul resurselor umane. Toate 
activitățile care au avut loc în cele 3 zile au fost 
concepute și coordonate de către conf. univ. dr. 
Delia Vîrgă, care anul acesta a fost președintele 
comitetului de organizare.  

Momentul cel mai așteptat de către toți 
participanții, de la profesori, psihologi, studenți, 
până la voluntarii care au umplut Amfiteatrul 
Universității de Vest, a fost prelegerea pe tema 
Implicarea în muncă: Concept cheie al 

Psihologiei Sănătății Ocupaționale?, ținută de 
către prof. univ. dr. Wilmar Schaufeli, de la 
Universitatea Utrecht din Olanda. Activitatea  de 
cercetare și predare a domnului profesor 
Schaufeli i-a adus recunoașterea internațională în 
domeniul Psihologiei Sănătății Ocupaționale. 
Prezentarea a fost una dinamică, plină de 
entuziasm atât din partea domnului profesor, cât 
și din partea auditoriului. Accentul prelegerii a 
căzut pe discutarea stării de bine a angajațiilor și 
sănătatea în mediul ocupațional. Al doilea invitat 
special al conferinței din sfera practicienilor, 
psiholog Mihaela Andronic care deține funcția 
de Senior Global Director - Talent Development 

la Alcatel-Lucent și care a ținut o prelegere pe 
tema Coachingul în organizații - ca instrument 

de dezvoltare personală. 

Începând cu ediția XI-a a Conferinței 
Naționale de Psihologie Industrială și 
Organizațională, s-a inițiat un trend nou în cadrul 
conferințelor APIO din România, trend care este 
inspirat dintr-o practică mai degrabă comună 
pentru conferințele de prestigiu internaționale, 
intervențiile de tip “State of the art”. Aceste 
intervenții au fost susținute în această ediție, de 
cercetători români recunoscuți, național sau 
internațional, care au un cuvânt de spus în 
domeniile lor de interes: established professional 
– Zoltan Bogàthy care ne-a vorbit despre 
Psihologia muncii în România: tradiții, iluzii și 

realități; mid-career contribution – Petru Lucian 
Curșeu, a cărei intervenție a fost despre Sinergia 

cognitivă a grupurilor; și, nu în ultimul rând, 
early career contribution – Smaranda Boroș, a 
cărei prelegerea a avut ca temă  Dinamica 

afectivă a grupurilor organizaționale.  
Momentul culminant al celor 3 zile-maraton 

ale conferinței a venit odată cu  festivitatea de 
închidere, în cadrul căreia s-a anunțat și 
câștigătorul premiului “Horia D. Pitariu” în 
valoare de 10.000 RON. Anul acesta premiul a 
fost câștigat de către Oana Catalina Fodor 
(Iederan) de la Universitatea Babeș- Bolyai din 
Cluj-Napoca. Momentul decernării a fost unul cu 
atât mai deosebit și emoționant cu cât premiul a 
fost înmânat de către doamna Ana Pitariu. 
Lucrarea premiata având titlul "Cognitive 

representations of institutional change: 

Similarities and dissimilarities in the cognitive 

schema of entrepreneurs" (2011) a fost realizată 
în colaborare cu Petru Lucian Curșeu, Patrick 
A.M. Vermeulen, Jac L.A. Geurts, (2011) și a 
fost publicată în Journal of Organizational 
Change Management, vol. 24. Ca să se respecte 
tradiția noutăților cu care APIO ne-a obișnuit, 
anul acesta pe lângă marele premiu „Horia D. 
Pitariu”, s-a acordat și un premiu în valoare de 
1000 RON oferit de către prof.univ.dr. Eugen 
Iordănescu, director al Camerei de Comerț și 
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Industrie din Sibiu, celei mai bune lucrări 
științifice prezentate în cadrul celor 6 secțiuni de 
lucrări. Premiul a fost câștigat de către 
Alexandra Gheorghiu, Smaranda Bogdan, Laura 
Monica Coșa, Alexandra Gagiu, Georgeta 
Masiu, Larisa Andreea Todos, de la 
„Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, 
cu lucrarea Risc perceput și presiunea 

pasagerilor în cazul șoferilor tineri.  

Tradiția conferinței organizate de APIO va 
continua și în viitor, dar anul acesta, Timișoara 
se poate mândri că a fost gazda unuia dintre cele 
mai importante evenimente din domeniul 
psihologiei, și realizatoarea cu succes a unui 
eveniment de amploare națională, foarte reușit. 

 
 

 




